编辑:武力 校对:杜晶华 组版:小明

法国再度推迟履行与俄罗斯的"西北风"两栖攻击舰采购合同, 俄方为此一度威胁"法庭上见",但最后还是保持"克制"——

"西北风",俄罗斯搞不定?

自2011年俄罗斯与法国签订协议、向后者订购"西北风"以来,关于这笔军火交易的讨论就未曾停歇。难道凭借本国国防工业,俄罗斯无法自己生产两栖舰?事实或许真的如此。

【缺失的国防工业体系】

俄罗斯的确算是当今世界名副其实的军事工业大国,红场阅兵的铁甲洪流向世人展示着这个国家的军力,而在这光鲜的背后有着难言的软肋。

"苏联、党中央、国家计划委员会、军事工业委员会和9个国防工业部门,600个相关专业,8000家配套厂家。总之,需要一个伟大的国家才能完成它。"苏联解体后不久的1993年,当被问及如何才能完成已经建造了68%的"瓦良格"号航空母舰时,黑海造船厂厂长尤里·伊凡诺



维奇·马卡洛夫如是说。自苏联解体至 今的23年里,俄罗斯海军未再添造一艘 万吨以上的大型水面作战舰艇。

苏联解体让俄罗斯失去的不仅是 "超级大国"名号,苏联完整的国防工业 体系也随着国家的崩溃而瓦解。俄罗斯 接手的国防工业体系残缺不全,海军造 船领域尤其"伤重",许多关键的工厂企 业或划归他国,或破产倒闭,技术工人与 优秀工程师等人才流失现象严重。苏联 时期唯一能够建造航空母舰的船厂黑海 造船厂被划归乌克兰,使得俄罗斯大型 水面作战舰艇的建造能力深受打击。

俄罗斯海军现役主力基本依靠苏联时期的老旧舰艇,且事故频发。经费捉襟见肘固然是一方面原因,但问题的关键或许是海军工业能力的缺失。

【"个性"十足的法国人】

法国在西方国家中一向表现"另类", 就国防领域而言,法国坚持装备自给自 足,尽量不从外国采购订购装备,是唯一 拥有完整国防工业体系的国家。

"西北风"级两栖攻击舰性能优异,排水量达2.1万吨,投送能力强大,从动力系统到舰载设备都处于世界领先水平。根据法俄间"西北风"级两栖攻击舰订购合同,4艘舰中的后两艘计划在俄建造,而且法国同意向俄转让核心技术。相对而言,这份合同的金额并不算高,只有12亿欧元(约合16亿美元)。与此相比,俄罗斯仅帮印度改装一艘"维克拉马蒂亚"号航母的合同金额就超过20亿美元。

因此,向法国订购"西北风"级两栖舰可谓风险小、成本低,不仅能使俄军在短时间内形成强大的两栖登陆作战能力,而且能让俄方工程师及技术人员学到大型水面作战舰艇的建造技术,有助于俄罗斯修复海军工业体系,可谓是一笔高性价比买卖。

【假如"西北风"不来】

法国25日再度推迟履行与俄罗斯的"西北风"级两栖攻击舰采购合同,俄

方为此一度威胁"法庭上见",但最后还 是保持"克制"。

因双方在乌克兰问题上的分歧,俄罗斯与西方国家关系紧张,法国借此将已完工的"西北风"级两栖舰首舰扣下,拒绝允许出口,交舰日期一再拖延。

一些分析师认为,目前法俄这一军舰采购合同告吹的可能性不大,但也并不能完全排除。如果合同最终流产,对俄罗斯而言将是严峻考验。如果俄方被迫自己建造此类舰艇,会面临诸多挑战。

两栖攻击舰的建造难度虽然不及航空母舰,但也采用全通式甲板并配备大型坞舱,内部结构复杂,吨位至少在万吨。因而,对俄罗斯而言,在长时间没有自行设计建造大型水面作战舰艇经验的情况下,自己动手可能会面临较高的技术风险和成本。

当然,寻求与他国合作也是选项之一。只是,目前与俄罗斯关系良好的国家中,能建造类似"西北风"级两栖攻击舰的同样不多。(新华社供本报特稿)

金正恩妹妹 任劳动党副部长

朝中社27日在一篇报道中提及,朝鲜最高领导人金正恩的妹妹金与正(前译金汝贞)现任朝鲜劳动党中央委员会副部长。

按照韩联社的说法,作为金正恩唯一的妹妹,金与正 经常被看到陪同哥哥出席一些公开活动。但这是朝鲜官 方媒体首次证实她的职务。

朝中社报道,金正恩日前视察了平壤4·26卡通电影制片厂,陪同视察人员包括"朝鲜劳动党中央书记金己男……朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正和金义淳"。

在朝中社25日的一篇报道中,同样提及金与正作为陪同人员与金正恩一起参观信川博物馆,但没有说明她的职务。信川博物馆是为进行反美教育而设立的,主要陈列各种资料,揭露美军在朝鲜战争时期的血腥暴行。

朝鲜媒体没有透露更多有关金与正的情况,暂不清楚她具体在朝鲜劳动党哪个部门任职。韩联社报道,金与正住在平壤,曾就读过金正恩在瑞士上学时读过的同一所寄宿学校。

朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》27日报道,这是金正 恩执政后首次视察4·26卡通电影制片厂。

金正恩在视察中说,电影在教育民众、在社会上树立 起激动人心的氛围,以及在推动革命方面"扮演重要角 色",希望卡通电影制作能出现"新的转折"。

(新华社供本报特稿)



局势紧张 枪支热销

11月26日,在美国密苏里州的圣彼得斯(位于弗格森以西32公里)终极防卫练靶场训练中心,场主保罗正在展示一款手枪。他称在最近一周内由于局势紧张枪支销量大涨,日销量由5支至7支到现在的20支至30支。

美国密苏里州圣路易斯县大陪审团日前做出决定, 枪杀非洲裔青年迈克尔·布朗的白人警察达伦·威尔逊被 免予起诉。这一决定不仅在事发地弗格森引发抗议和骚 乱,示威活动已扩散到全美多地。 (新华社/法新)



法兰克福圣诞市场开张迎客

11月26日,人们在德国法兰克福游览圣诞市场。 当天,法兰克福圣诞市场正式开张迎客。法兰克福圣 诞市场是德国最重要的圣诞市场之一。

新华社记者 罗欢欢 摄

奥巴马赦免 感恩节火鸡

11月26日,在美国华盛顿白宫, 美国总统奥巴马(右一)参加赦免火鸡 的仪式。

美国总统奥巴马当日遵照白宫节日传统,在感恩节前一天赦免了两只火鸡,使其免于成为人们的感恩节大餐。在美国,每年11月的第四个星期四是传统节日感恩节,火鸡是感恩节的传统主菜,每年感恩节期间被人们吃掉的火鸡大约有4500万只。

有 4500万只。 (新华社/美联)



沙特石油专家预测:石油市场将迎来低价时代

新华社利雅得11月26日电(记者 王波)沙特石油专家、前石油大臣首席顾问穆罕默德·萨班26日预测,无论石油输出国组织(欧佩克)是否采取减产措施,国际油价下跌的趋势都无法阻止,每桶100美元的高油价将成为历史。未来数年,世界石油市场将迎来低价时代。

萨班在接受沙特《萨巴格》新闻网站 专访时说,过去几年,世界各国特别是能 源消费大国,都在实施节约或减少使用石油和发展替代能源战略;有些领域,特别是交通运输领域,也在竭力减少使用石油。此外,受美国页岩油开采量飞速提高和世界经济整体疲软等因素影响,国际市场对传统石油的需求正在萎缩,从而导致油价不断下跌。

萨班还驳斥了有关沙特与美国打 石油价格战的市场猜测。他说,以前 国际石油市场有一种误解,认为页岩 油开采成本很高,如果传统石油价格降到每桶80美元,页岩油将被挤出市场。但事实上,随着开采技术的发展,现在页岩油开采成本只有每桶53美元左右。

"更有些阴谋论者无视石油价格波动真正原因,编造出谣言,把石油问题当你实现其政治品价格工具"他说

作实现其政治目的的工具。"他说。 关于即将召开的欧佩克部长级会议 将做出何种决定的问题,他说,有可能维 持每天3000万桶的现有产量不变,顶多再制定一个严格执行该限量的机制,这实际上就相当于实行每天至少60万桶的减产。这或许有助于阻止油价进一步

他说,现在欧佩克石油产量只占全球总产量的40%,并不是大头。即使欧佩克减产,而非欧佩克石油生产国产量并没有减少甚至增加,国际油价回升可谓天方夜谭。



